

为买治疗仪，老人与女儿闹僵

老人说孩子“不买就是不孝”，女儿认为母亲受到商家挑拨

临近春节，又到了保健用品的销售旺季，而在保健用品的购买上，接受了商家诸多宣传的老年人往往和子女们意见有很大不同，甚至还有因此引发矛盾。这不，前些天，本来全家人一直很和睦的烟台的王女士就因此和老母亲闹僵了。当地工商部门对此也发出消费警示，希望老年人理性对待商家宣传，当心被一些忽悠人的说法“洗脑”。

本报记者 秦雪丽
 通讯员 陈伟

25日，记者采访中了解到，家住烟台芝罘区的王女士因一款医疗器械，与老母亲发生了从没有过的争执，这让她非常头疼。她年迈的母亲痴迷上一种医疗器械，对于这种医疗器械，王女士持怀疑态度，但老人则坚信不疑，让做子女的非买不可，不买则认为不孝。王女士说，让她更气愤的是，商家为了销售产品，也是火上浇油。

王女士说，最近一段时间，她发现60多岁的母亲有些怪异，每天早出晚归，神秘兮兮，相对平时，老人对身体健康突然变得格外关注，老是将一些保健常识挂在嘴边。

“过了一段时间，又提出需要5000多元钱，购买一台激光治疗仪。”王女士说，后来她了解到，老人最近一直去附近一家医疗器械体验中心，那里不仅可以免费体验医疗器械，工作人员也非常热情。

王女士介绍，母亲有心脑血管方面的毛病，在散步中，遇到了体验中心的推销人员，对方称有种激光治疗仪对脑血管疾病有很好的疗效，可以免费体验，老人便跟着去了。“刚开始，只是免费体验，后来便要



买，说买了之后在家里方便随时治疗，就不用吃药了。”王女士说，带母亲到医院检查、买药，她都积极，但对这种医疗器械治好病的宣传，她有些怀疑，便劝老人不要轻信。

“看我对治疗仪提出怀疑，老人直接发火了，说我们不关心她的身体，不舍得花钱买就是不孝顺。”王女士有些委屈地说，和她冷战了三天之后，老人还是执意要买，“和她讲道理沟通，也不愿意听，就像着魔一样。”

“母亲性格一向温和，怎么那么偏执起来？”王女士觉得有些不正常，便从侧面打听了一下，后来听人说，该商家在与老人的谈话中，除了讲保健课，宣传产品有多么好的疗效外，时不时地会灌输“孩子不买医疗器械就是不送健康，不孝顺”这样的思想。对此，王女士十分气愤，将此事投诉到烟台芝罘区工商部门，认为母亲受到了商家挑拨。

一位工商人员介绍，接到投诉后，他们去现场进行了调查，因体验中心证照齐全，治疗仪也有相应的合格证书，从现场情况和证据看，没有发现什么不合规的地方。因此对于矛盾纠纷，也只能进行协调。

工商提醒

警惕“洗脑式推销”

针对保健用品的销售存在的问题，烟台工商部门也做出了消费警示，提醒消费者理性购买。芝罘区工商人员介绍，两年前，烟台市消协曾经做过一次专项统计，在受理的老年人300多起投诉中，关于保健食品和医疗器械的投诉占到四成左右。被投诉的，除少部分有明显的质量问题或涉嫌非法销售外，更多的是严重夸大产品效果，涉嫌虚假宣传。老人被洗脑式的促销给忽悠后，花了不少钱后才发现产品根本不像宣传的那么好，于是才向工商部门投诉，而不少投诉因为没有证据，维权起来也很困难。

“平时调查中，我们发现商家的运作方式越来越隐蔽，比如，会议现场不摆商品，而是采取会后上门送货，宣传保健食品疗效大都口头说，不再白纸上印刷出来，这也给取证带来难度。”该工商人员说，市民如果遇到这种情况后，应及时通过视频、录音等方式，保存证据，以便更好地维权。特别要提醒老年消费者，不要轻信一些不良商家打着公益幌子的“健康讲座”“免费体检”“礼品赠送”“专家义诊”等活动，对不了解的保健用品，要多听听医生和家人的意见，确实认准了再买。

读者朋友，保健用品商家一些“非常的”促销方式，您是否经历过，您又是怎么看的？欢迎您拨打本报热线96706告诉我们。

看天

送走雨雪天气 又迎大风降温

本报济南1月25日讯(记者 王茂林) 结束一次全省性的雨雪天气过程，新一周天气将冷得有些冬天的味道了。据省气象台预报，本周将有两次冷空气影响，无明显降水。

据省气象部门提醒，雨雪天气过程基本结束后，新一周我们需要注意两次冷空气的影响，这将是气温较前期偏低的一周。本周前期预计从26日开始到28日将有一次较为明显的冷空气活动，过程降温幅度6℃~8℃；最低气温预计将在28日的早晨到来，鲁西北、鲁中山区和半岛内陆地区-9℃左右。这一次冷空气活动后，预计30日前后还将有一次冷空气影响。总体来说，本周北风为主的格局比较明显，气温偏低，应注意防寒保暖。

本周具体天气预报如下：

26日白天(周一)，全省阴转多云，上午大部地区有雾或轻雾。最低气温鲁西北、鲁中山区和半岛内陆地区-4℃左右，其他地区1℃左右。

26日夜间到27日白天(周二)，全省多云转晴。最低气温鲁西北、鲁中山区和半岛内陆地区-6℃左右，其他地区-3℃左右。

27日夜间到28日白天(周三)，全省晴间多云。最低气温鲁西北、鲁中山区和半岛内陆地区-9℃左右，其他地区-5℃左右。

29日(周四)，全省天气多云。

30~31日(周五~周六)，全省天气多云转晴。

2月1日(周日)，全省晴间多云。

一到考试季，家长心太急，专家和老师提醒——

别只顾分，而忽略孩子快乐成长

“临近考试了，看到望子成龙的家长们都忙碌得焦头烂额。不少家长陪着孩子进进出出各类学习提高班、辅导重点班等等。父母们还要挖空心思地给孩子做各类营养食谱！可家长们所做的努力能给予孩子什么呢？家长们能理解孩子到底需要什么吗……”22日，汶上县南旺镇十东小学的闫文松老师通过逸周末微信给本报递了这样一个“小纸条”。记者就此采访中也切实感受到，家长的爱与孩子的需之间的错位。

本报记者 王光营 实习生 王剑秋

事例 四对一服务，孩子成绩却下滑

“本想让孩子把精力都用在在学习上，没想到成绩却越来越糟。”22日，济南市民李菊(化名)告诉记者，她的孩子琪琪正在读初二，学习成绩处于中游，为了能让孩子考进好高中，一家人操碎了心。

李菊说，除了在学校学习外，她还给孩子请了家教，报了周末的辅导班。她和孩子父亲负责孩子的学习，下了班就忙着接送孩子，周末陪着去辅导班，一待就是一整天。

“早晨是糙米粥、牛奶、煎蛋，中午胡萝卜肉排、西芹虾仁、醋熘卷心菜……”孩子的爷爷奶奶则负责后勤保障。与别的老人

不同，老两口一大早出门，稍微健身就直奔菜市场，给孩子预备一天的食谱。“尽量每天都不同样，让孩子有胃口。”

“我们都不想让孩子为别的分心，可上次考试成绩不仅没提高，还下滑了好几个名次。”对此，李女士也是很无奈。

“考好了，妈妈很高兴，可稍微差一点，妈妈的脸色都很难看。”虽然不愿多说，可琪琪最怕考试考不好惹妈妈生气，“每次考试都有压力，结果越考越差。”

汶上县南旺镇十东小学的老师闫文松也给记者举了一个例子，她班上有个叫小宇的男孩，妈妈每天陪孩子上辅导班，回家陪着做练习。奶奶则在家给他准备营养餐，可他压力很大，没有食欲，提不起学习的兴趣。

说法

莫以爱的名义 剥夺孩子的快乐

“学习好只代表一时的成功，和人生的成功不能画等号。”山东女子学院教育学院徐伟教授认为，教育的本质是让孩子养成良好的习惯，学习成绩并不代表一切，家长对孩子不能太功利。中国校友会网就曾做了一次“中国高考状元调查报告”，报告显示，在被调查的500多名高考状元中，大都扎堆就读经济管理专业，多看重自身的“钱途”，他们收入较高但无人能成为行业领袖，职业成就远低于社会预期。

徐伟表示，对孩子教育来讲，一个错误比全对更有价值，这是孩子成长必然要走的过程，

关键是要从生活点滴中养成好习惯，培养自己对自己负责的意识。很多父母对孩子事必躬亲，唯恐让孩子受委屈，名义上是爱孩子，其实是害了孩子。

“我们班有个留守女孩，虽然没人呵护，但每天都很快快乐。”闫文松给记者举了个例子，这个孩子经常和弟弟去帮爷爷奶奶管理蔬菜大棚，平时还打扫教室等，生活非常快乐，她在缺少了一些关爱的同时，却又比许多孩子多了自由成长的空间。

闫文松认为，缺教育的常常不是孩子，而是父母，很多父母都以爱的名义剥夺了孩子在成长路上感知四季美景的机会。孩子有劳动的好奇，却享受不到劳动的快乐，这样即使孩子最终有了一个好的考分，却无法成为一个综合素质过关的人。

吃药时千万 别吃这些食物！

这种药和这种食物别同吃，吃了，药基本没啥效果了；这种药和这种食物也同吃，吃了，不仅没药效了，还增加了毒副作用；还有这种药和这种东西千万别同服，不然，很可能小命就没了……

这不是杜撰，这是解放军总医院第一附属医院药剂科主管药师罗艳提醒小伙伴们的常识，文字不多，但这知识太重要了，您抽个蹲马桶的空就能看完，学会、记住了。

到底是啥要害知识？关注逸周末公众微信号(qiluyizhoumo)查看全部详细内容吧。点击逸周末微信页面右上角头像可以查看历史消息哦！

纸条征集令

您递纸条，我请专家解答，您不仅能通过日子版的纸条栏目获取知识，还有机会获奖，快快递吧！

递纸条的方式现在有三种了：拨打96706；将纸条内容及个人联系方式发送到邮箱qlzhitiao@163.com；还可以给齐鲁晚报逸周末官方微信(qiluyizhoumo)发信息：我要递纸条+姓名+联系方式+纸条内容。如果您的问题关注度足够高，还可以得到百元奖金哦！现在选择一种你习惯的方式，一起递纸条挣奖金过好日子！

